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Vedr. forudgående høring om boligbyggeri og genbrugsstation på Grøndalsvænge Alle
Vanløse Lokaludvalg har behandlet pjecen om den forudgående høring om boligbyggeri og genbrugsstation på Grøndalsvænge Alle. Det ville for Lokaludvalget være ønskeligt med en forlængelse af høringsfristen frem til 20. januar 2007.

Hvis dette ikke er muligt, fremsætter Lokaludvalget herved følgende udtalelse:

Vi har lagt vægt på, at der fra Københavns Kommunes side ønskes ideer til den videre proces med at udarbejde forslag til ny lokalplan og forslag til ændring af kommuneplanen.

Da der fra politisk hold lægges stor vægt på at opføre flere – og også billige – boliger i Kommunen, med udgangspunkt i nuværende kommunale grunde, vil vi gerne støtte dette ved at anbefale, at området skifter status til et boligområde. Området bør trafikbetjenes ved anvendelse af indkørsler i/fra Hillerødgade og fra Grøndalsvænge Alle. For at gøre trafikken mere overskuelig kunne en ensretning overvejes.

En fælles løsning i samarbejde med ejerne af KPMG-bygningen og en samtidig løsning af deres parkerings-problemer må også anbefales.

Med hensyn til anvendelse af området også som genbrugsstation mener Lokaludvalget, at placeringen ikke er hensigtsmæssig og ønsker, at det stadig undersøges, om ikke en grund med indkørsel fra Borups Alle og/eller med inddragelse af Falck-stationen med fordel kunne anvendes som en sådan genbrugsstation. Lokaludvalget kan også anbefale, at området under Bispeeng-buen overvejes som en alternativ placering. Dette vil også være en mere rimelig løsning, idet genbrugsstationen også skal dække behovet for genbrugsløsninger i Frederiksberg kommune.

Hvis denne løsning ikke er mulig, ønsker Lokaludvalget bestemt ikke, at dele af Grøndalsparken inddrages til indkørsel for en genbrugsstation (den smalle "tange" fra Fuglebakken Station). Det er vort ønske, at hele Grøndalsparken kan omfattes af det fremsatte fredningsforslag. Trafikforsyning i en sådan situation bør følge det forslag, der er fremsat ovenfor. Vi udtrykker også vor støtte til fastholdelse af vandværksbygningen som bevaringsværdig.

Der er i Lokaludvalget fremsat kritik af den hidtidige form for offentlig debat om områdets fremtid. Vanløse Lokaludvalg vil gerne inddrages i den videre offentlige debat, så borgerne i nabolaget også kan blive hørt. En fremsættelse af forslag til lokalplan og ændring af kommuneplanen giver gode muligheder for offentlig debat, som Vanløse Lokaludvalg byder velkommen som sin opgave.

En vigtig opgave for det nye Lokaludvalg bliver udarbejdelse af forslag til en bydelsplan for Vanløse med udgangen af den nuværende valgperiode. De ideer og forslag, der fremkommer i denne sammenhæng, skal parallelt inddrages i arbejdet med planlægningen af Grøndalsvænge-området – også af hensyn til muligheden for høring af beboerne.
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